Niederschriftauszug

aus der 4. Sitzung der Stadtvertretung vom 18.03.2025

Top 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit

Der Präsident der Stadtvertretung, Herr Beckert eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung fest. Von 16 Mitgliedern sind 14 anwesend. Herr Dust und Herr Schünemann fehlen entschuldigt. Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt.

Top 12 00-10-036-2025 Jahresabschluss 2020 der Stadt Torgelow - Feststellung

Beschluss:

Die Stadtvertretung der Stadt Torgelow stellt in ihrer Sitzung am 18.03.2025 den vom Rechnungsprüfungsausschuss geprüften Jahresabschluss der Stadt Torgelow zum 31.12.2020 i. d. F. vom 22.01.2025 fest.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig	mehrheitlich	Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen	laut Vorschlag	Abweichend
X	-	13	0	1	X	-
Wegen Mitwirkungsverbot ausgeschlossen: 0						

Top 13 00-10-037-2025 Jahresabschluss 2020 der Stadt Torgelow - Entlastung

Beschluss:

Die Stadtvertretung der Stadt Torgelow entlastet in ihrer Sitzung am 18.03.2025 die Bürgermeisterin für das Haushaltsjahr 2020.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig	mehrheitlich	Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen	laut Vorschlag	Abweichend	
X	-	13	0	1	X	-	
Wegen Mitwirkungsverbot ausgeschlossen: 0							

Drucksache 00-10-036-2025 öffentlich

Stadt Torgelow

Jahresabschluss 2020 der Stadt Torgelow - Feststellung

Organisationseinheit:	Datum
Innere Verwaltung und Finanzen	27.01.2025
<i>Bearbeitung:</i>	<i>Verantwortlich:</i>
Katja Günther	Gajewi, Marina

Beratungsfolge	Geplante Sitzungstermine	Ö/N
Rechnungsprüfungsausschuss Amt Torgelow- Ferdinandshof - 00 (Vorberatung)	25.02.2025	N
Hauptausschuss (Vorberatung)	26.02.2025	N
Stadtvertretung (Entscheidung)	18.03.2025	Ö

Beschlussvorschlag

Die Stadtvertretung der Stadt Torgelow stellt in ihrer Sitzung am 18.03.2025 den vom Rechnungsprüfungsausschuss geprüften Jahresabschluss der Stadt Torgelow zum 31.12.2020 i. d. F. vom 22.01.2025 fest.

Finanzielle Auswirkungen

Ja	Χ	Nein			
Gesar	mtkoster ahme	n der	Einzahlungen/ Erträge (Zuschüsse u. ä.)	Finanzierung durch Haushalt	Jährliche laufende Belastung (Folgekosten mit kalkulatorischen Kosten abzgl. Folgeerträge und Folgeeinsparungen)
Produ	ıkt/ Sach	konto:			

Anlage/n

.

Begründung

Der Rechnungsprüfungsausschuss hat den Jahresabschluss der Stadt Torgelow zum 31.12.2020 gemäß § 3a KPG M-V geprüft. Der Rechnungsprüfungsausschuss hat das Ergebnis in seinem abschließenden Prüfungsvermerk zusammengefasst und einen eingeschränkten Bestätigungsvermerk erteilt. Der abschließende Prüfungsvermerk ist dieser Vorlage beigefügt.

Die Prüfung des Jahresabschlusses hat zu keinen Beanstandungen geführt, die so wesentlich sind, dass sie der Feststellung durch die Stadtvertretung sowie der Entlastung der Bürgermeisterin entgegenstehen könnten.

Die Bilanzsumme beträgt	79.228.312,12 €
Das Jahresergebnis vor Veränderung der Rücklagen 2020	1.752.917,02 €
beträgt	
Das Jahresergebnis 2020 beträgt nach Veränderung der	1.914.748,85 €
Rücklagen	
Die Finanzrechnung weist für 2020 einen	1.598.917,38 €
Finanzmittelüberschuss aus von	

Der Haushalt ist in der Rechnung ausgeglichen, wenn:

- die Ergebnisrechnung unter Berücksichtigung von noch nicht ausgeglichenen Fehlbeträgen und vorgetragenen Jahresüberschüssen aus Haushaltsvorjahren keinen Fehlbetrag ausweist,
- 2. in der Finanzrechnung kein negativer Saldo der laufenden Ein- und Auszahlungen unter Berücksichtigung von Vorjahren besteht.

Der Haushaltsausgleich ist in der Ergebnisrechnung gegeben.

Jahresergebnis per 31.12.2019	5.589.834,65 €
Jahresergebnis 2020	1.914.748,85 €
Summe	7.504.583,50 €

In der Finanzrechnung ist der Ausgleich unter Berücksichtigung von vorzutragenden Beträgen aus Haushaltsvorjahren nicht gegeben.

Saldo der laufenden Ein- und Auszahlungen per 31.12.2019	-1.483.363,95 €
Saldo der ordentlichen und außerordentlichen Ein- und	1.735.750,25 €
Auszahlungen 31.12.2020	
Planmäßige Tilgung der Investitionskredite 2020	-583.575,90 €
Summe	-331.189,60 €

Der Kassenkredit per 31.12.2020 der Stadt Torgelow beträgt 385.514,87 €.

Der Rechnungsprüfungsausschuss hat in seiner Sitzung am 25.02.2025 beschlossen, der Stadtvertretung die Feststellung des Jahresabschlusses der Stadt Torgelow zum 31.12.2020 i. d. F. vom 22.01.2025 zu empfehlen.

Stadt Torgelow

Jahresabschluss 2020 der Stadt Torgelow -Entlastung

Organisationseinheit:	Datum
Innere Verwaltung und Finanzen	27.01.2025
<i>Bearbeitung:</i>	<i>Verantwortlich:</i>
Katja Günther	Gajewi, Marina

Beratungsfolge	Geplante Sitzungstermine	Ö/N
Rechnungsprüfungsausschuss Amt Torgelow- Ferdinandshof - 00 (Vorberatung)	25.02.2025	N
Hauptausschuss (Vorberatung)	26.02.2025	N
Stadtvertretung (Entscheidung)	18.03.2025	Ö

Beschlussvorschlag

Die Stadtvertretung der Stadt Torgelow entlastet in ihrer Sitzung am 18.03.2025 die Bürgermeisterin für das Haushaltsjahr 2020.

Finanzielle Auswirkungen

Ja	Χ	Nein			
Ges	Gesamtkosten der Maßnahme		Einzahlungen/ Erträge (Zuschüsse u. ä.)	Finanzierung durch Haushalt	Jährliche laufende Belastung (Folgekosten mit kalkulatorischen Kosten abzgl. Folgeerträge und Folgeeinsparungen)
Proc	lukt/ Sa	chkonto:			

Anlage/n

Begründung

Der Rechnungsprüfungsausschuss hat den Jahresabschluss der Stadt Torgelow zum 31.12.2020 gemäß § 3a KPG M-V geprüft. Der Rechnungsprüfungsausschuss hat das Ergebnis in seinem abschließenden Prüfungsvermerk zusammengefasst und einen eingeschränkten Bestätigungsvermerk erteilt. Der abschließende Prüfungsvermerk ist dieser Vorlage beigefügt.

Die Prüfung des Jahresabschlusses hat zu keinen Beanstandungen geführt, die so wesentlich sind, dass sie der Entlastung der Bürgermeisterin entgegenstehen könnten.

Der Rechnungsprüfungsausschuss hat in seiner Sitzung am 25.02.2025 beschlossen, der Stadtvertretung die Entlastung der Bürgermeisterin für das Haushaltsjahr 2020 zu empfehlen.